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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 

Αθήνα, 18 Φεβρουαρίου 2025 

 

Επιστημονική Ημερίδα του ΤΑΥΦΕ ΝΠΙΔ και του ΠαΔΑ 

«Το διακύβευμα ανάπτυξης της Συμπληρωματικής Ασφάλισης υπό το πρίσμα 

της δημογραφικής γήρανσης» 

Αθήνα, Δευτέρα 17 Μαρτίου 2025 

Ξενοδοχείο WYNDHAM GRAND ATHENS 

 

 

Το Ταμείο Αλληλοβοήθειας Υπαλλήλων Φαρμακευτικών Εργασιών (ΤΑΥΦΕ) 

σε συνεργασία με το Ερευνητικό Εργαστήριο Κοινωνικής Διοίκησης του 

Πανεπιστημίου Δυτικής Αττικής (ΕΕΚΔ ΠαΔΑ) διοργανώνουν Επιστημονική Ημερίδα 

τη Δευτέρα, 17 Μαρτίου 2025 (Ξενοδοχείο Wyndham Grand Athens - Μεγ. 

Αλεξάνδρου 2, Πλ. Καραϊσκάκη – Αθήνα) με θέμα «Το διακύβευμα ανάπτυξης της 

Συμπληρωματικής Ασφάλισης υπό το πρίσμα της δημογραφικής γήρανσης».  

Αφετηρία της Ημερίδας αποτελεί η αναμφισβήτητη επίδραση της δημογραφικής 

γήρανσης στις εθνικές οικονομίες (ιδίως σε σχέση με την αναζωογόνηση της αγοράς 

εργασίας, τη βιωσιμότητα των συνταξιοδοτικών συστημάτων και την επάρκεια των 

πολιτικών υγείας και κοινωνικής φροντίδας), όπως επισημαίνεται έντονα τόσο από τα 

όργανα της Ευρωπαϊκής Ένωσης, όσο και από άλλους Διεθνείς Οργανισμούς 

(Οργανισμός Ηνωμένων Εθνών, Οργανισμός Οικονομικής Συνεργασίας και 

Ανάπτυξης,  Παγκόσμια Τράπεζα, Συμβούλιο της Ευρώπης). Σε χώρες, μάλιστα, που 

παρουσιάζουν χαρακτηριστικά δημογραφικής κατάρρευσης (όπως η Ελλάδα), η 

γήρανση του πληθυσμού επηρεάζει σε σημαντική έκταση την επάρκεια και 

βιωσιμότητα του συστήματος συνταξιοδοτικής προστασίας, αναθερμαίνοντας την 

ανάγκη ενίσχυσης των οικοσυστημάτων Συμπληρωματικής Ασφάλισης. 
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Στο πλαίσιο αυτό, το Ταμείο Αλληλοβοήθειας Υπαλλήλων Φαρμακευτικών 

Εργασιών (ένας ιστορικός φορέας του Ελληνικού Συστήματος Κοινωνικής Ασφάλισης 

που ιδρύθηκε το 1943 ως ΝΠΔΔ του τομέα της κοινωνικής ασφάλισης και λειτουργεί 

σήμερα ως οργανισμός υποχρεωτικής ασφάλισης του πρώτου πυλώνα συνταξιοδοτικής 

προστασίας, χορηγώντας εφάπαξ παροχές στους εργαζόμενους στον τομέα του 

φαρμάκου) και το Ερευνητικό Εργαστήριο Κοινωνικής Διοίκησης του Πανεπιστημίου 

Δυτικής Αττικής εγκαινιάζουν - στο πλαίσιο του σχετικού Μνημονίου Συνεργασίας 

μεταξύ ΤΑΥΦΕ και Πανεπιστημίου Δυτικής Αττικής -  μία σειρά εκδηλώσεων για το 

διακύβευμα ανάπτυξης της Συμπληρωματικής Ασφάλισης υπό το πρίσμα της 

δημογραφικής γήρανσης. Η πρώτη εκδήλωση θα επικεντρωθεί στη συμβολή του 

ΤΑΥΦΕ στην ανάπτυξη του οικοσυστήματος της συμπληρωματικής κοινωνικής 

ασφάλισης, παρουσιάζοντας παράλληλα τις προκλήσεις ισόρροπης λειτουργίας του 

πρώτου (δημόσια υποχρεωτική Κοινωνική Ασφάλιση) και του δεύτερου (προαιρετική 

Επαγγελματική Ασφάλιση) πυλώνα συνταξιοδοτικής προστασίας με στόχο την 

ενίσχυση του εισοδήματος των εργαζομένων κατά την διάρκεια αποχώρησής τους από 

την αγορά εργασίας λόγω γήρατος. 

Η Ημερίδα φιλοξενεί εκπροσώπους των οργανισμών Κοινωνικής και 

Επαγγελματικής Ασφάλισης, εκπροσώπους των κοινωνικών εταίρων, ακαδημαϊκούς 

του τομέα της συνταξιοδοτικής προστασίας, και εμπειρογνώμονες των δημογραφικών 

πολιτικών και των πολιτικών υγείας και φαρμάκου.       

 

 

Γραμματεία Τύπου & Επικοινωνιών ΤΑΥΦΕ 

 

 

 

Συνημμένο θα βρείτε το προκαταρκτικό πρόγραμμα της Ημερίδας   

 


